
 

 

 

Αθήνα, 21.05.2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: Σοβαρές καθυστερήσεις, τεχνικές αστοχίες και ελλείψεις προσωπικού στην 

υλοποίηση του Ελαιοκομικού Μητρώου 

 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα του περιφερειακού Τύπου και δημόσιες τοποθετήσεις στελεχών 

της αυτοδιοίκησης και υπηρεσιακών παραγόντων, η διαδικασία επικαιροποίησης και 

πλήρους λειτουργίας του Ελαιοκομικού Μητρώου παρουσιάζει σημαντικές δυσλειτουργίες 

και καθυστερήσεις σε πολλές περιοχές της χώρας, με εντονότερα προβλήματα στις βασικές 

ελαιοπαραγωγικές περιφέρειες, όπως η Κρήτη.  

Δημοσιεύματα αναφέρουν ότι η υφιστάμενη κατάσταση χαρακτηρίζεται από τεχνικά 

προβλήματα, ελλιπή διαλειτουργικότητα των συστημάτων, μεγάλες αποκλίσεις στα 

καταχωρημένα στοιχεία και σοβαρή υποστελέχωση των αρμόδιων υπηρεσιών, με 

αποτέλεσμα να εκφράζονται αμφιβολίες ακόμη και για τη δυνατότητα ολοκλήρωσης του 

έργου σε εύλογο χρονικό ορίζοντα. 

Η εικόνα που μεταφέρεται από τις Περιφέρειες και τις ΔΑΟΚ αποτυπώνει ένα σύστημα που 

απέχει σημαντικά από την πλήρη επιχειρησιακή του λειτουργία. Σε αρκετές περιπτώσεις, οι 

παραγωγοί καλούνται να επικαιροποιήσουν στοιχεία χωρίς να υπάρχει επαρκής τεχνική 

υποστήριξη, σαφές θεσμικό πλαίσιο ή ολοκληρωμένη ψηφιακή υποδομή, ενώ οι υπηρεσίες 

αδυνατούν να ανταποκριθούν στον όγκο των αιτημάτων λόγω έλλειψης προσωπικού και 

κατάλληλων εργαλείων. 

Δεδομένου ότι το Ελαιοκομικό Μητρώο αποτελεί κρίσιμο εργαλείο για τη χάραξη αξιόπιστης 

αγροτικής πολιτικής, τη διασφάλιση της διαφάνειας στις ενισχύσεις και τις δηλώσεις 

παραγωγής, την ιχνηλασιμότητα και προστασία της ελληνικής ελαιοπαραγωγής, αλλά και την 

εφαρμογή των νέων υποχρεώσεων δήλωσης συγκομιδής, 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5485

Ημερομ. Κατάθεσης:

21/5/2026



 

1. Ποιο είναι σήμερα το ακριβές ποσοστό ολοκλήρωσης του Ελαιοκομικού Μητρώου ανά 

Περιφέρεια και Περιφερειακή Ενότητα; 

2. Ποια συγκεκριμένα τεχνικά, διοικητικά ή θεσμικά προβλήματα έχουν εντοπιστεί μέχρι 

σήμερα κατά την εφαρμογή του έργου και σε ποιες περιοχές καταγράφονται οι μεγαλύτερες 

καθυστερήσεις; 

3. Ποιος είναι ο συνολικός αριθμός υπαλλήλων που υπηρετούν σήμερα στις αρμόδιες 

υπηρεσίες (ΔΑΟΚ και λοιπές εμπλεκόμενες δομές) για την υποστήριξη και ολοκλήρωση του 

Ελαιοκομικού Μητρώου και εάν θεωρεί το Υπουργείο ότι το προσωπικό αυτό επαρκεί; 

4. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει σε έκτακτη ενίσχυση των υπηρεσιών με 

προσλήψεις και τεχνική υποστήριξη ώστε να αποφευχθεί περαιτέρω καθυστέρηση του 

έργου; 

5. Με ποιον τρόπο θα αντιμετωπιστούν οι αποκλίσεις ή αντιφάσεις μεταξύ στοιχείων που 

προκύπτουν από διαφορετικές βάσεις δεδομένων (ΟΣΔΕ, Κτηματολόγιο, Δασικοί Χάρτες), 

ώστε να μην επιβαρυνθούν αδικαιολόγητα οι παραγωγοί; 

6. Έχει εκπονηθεί σχέδιο μεταβατικής περιόδου ή πρόβλεψη για αποφυγή κυρώσεων σε 

περιπτώσεις όπου οι καθυστερήσεις ή τα σφάλματα οφείλονται σε αδυναμία του ίδιου του 

συστήματος ή των υπηρεσιών και όχι σε υπαιτιότητα των παραγωγών; 

7. Πώς απαντά το Υπουργείο στις δημόσιες καταγγελίες και εκτιμήσεις εκπροσώπων της 

αυτοδιοίκησης και του αγροτικού χώρου ότι, με τους σημερινούς ρυθμούς, η ολοκλήρωση 

του Ελαιοκομικού Μητρώου κινδυνεύει να παραταθεί επί σειρά ετών; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Δρίτσας Θεόδωρος 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 

Τζούφη Μερόπη 

Φωτίου Θεανώ 

Χαρίτσης Αλέξιος (Αλέξης) 

 

 




